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V E G Y E S T A R TAL M IJ K 0 Z L Ö N Y.
Szerkesztőség:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Késeiratole nem artatnalc visssza.
"r"-~' —t—ir-r-rinrírjTT'i'trmtn Virnrn—mm

A D. M. K. E. csongrádi fiók­
jának megalakulása.

(Nem abcével, de kenyérrel magyarosítsunk.)

Az a nagyszabású társadalmi moz­
galom, amely az alföld hazafias 
közönségét Szegeden a magyar pol- 
rosodás zászlója alá toborozta — 
Csongrád lakosait sem hagyta ér­
zéktel énül.

Egyesek már több ízben tettek 
kísérletet arra, hogy itt Csongrádon 
is a közművelődés, háziipar fejlesztés, 
földművelés, szőlőművelés, méhé­
szet, állattenyésztés, gyümölcskivi­
tel s általában a kereskedelem, fő- : 
leg civilizáció előmozdítása érdeké­
ben mozgalmat indítsanak a pa­
rasztság körében Mert polgári osztály 
létesítése a magyar kultúra forrása. 
Azonban mindeddig nem sikerült 
annyira is haladni, hogy a meghí­
vókat szét lehetett volna küldeni. 
Mindig húzódott — halasztódott a 
dolog.

Végre most, a D. M. IC E, igaz­
gatóságának felszólítására Dr. Hein­
rich István csongrádi kir közjegyző 
úr — aki alapitó tagja a D. M. K. Év­

nek elhatározta, hogy akármilyen 
nehézségekkel fog találkozni is, 
ő megkísérli ennek a humánus és 
hazafias törekvésnek tért hóditni.

Előfizetési díj: Kiadohivatäl:
I'.gcsz övre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

Egyes szám ára 16 fillér. hirdetési dijak küldendők.
Mejf.i*'It*« minden vasárnap reggtel. Nyilttér petit sora tiO fillér*.

Törekvését siker koronázta, mert : 
ma már 28 tagja van az egyesit- j 
letnek, amely immár ma a mega­
lakulás stádiumába jutott. Tere, hi- ' 
vatása, működési köre, pedig oly 
hatalmas arányokat nyerhet — hogy 
büszkeségét képezheti mindenkinek 
az a tudat, ha az egyesület mun­
kásságában részt vehet.

Első sorban — jelenthetjük, hogy 
az egyesület már ajánlatot kapott 
arra nézve, hogy ha a háziipart 
előakaija mozdítani, akkor aD. M. 
K. E. ipari szakosztályával együtt 
igen hasznos kenyér kérdést, egy 
praktikus dolgot valósíthatna meg. 
Ugyanis egy külföldi, amerikai gyár 
magyarországi képviselőjétől aján­
latot kapott évente nehány száz 
vaggon cirokseprű szállítására.

Az ajánlatot abból az alkalom­
ból tették a D. M. K. E. csongrádi 
fiókjának, hogy a várost az általa 
pótadóbol fizetett 6200 korona ala­
mizsna helyett arra nógatták, mi­
szerint létesítsen egy kosárfonó; 
seprű, vagy szalmakalap fonó gyá­
rat az elszegényedett s közsegélyre 
szorult munkanélküliek számára — 
mert kapna jrá ajálkozó kereskedőt, 
aki az elkészített tárgyakat meg­
veszi.

*

A D. M. K. E. csongrádi fiókja 
még egyéb téren is üdvössen ér­
vényesülhet s talán sokat tehet 
az alföldi nép fölsegitésére irányí­
tandó országos mozgalomban. A 
gyümölcskereskedelem, szőlőexport 
borértékesités, méhészet, állatte­
nyésztés — valamint a nép durva 
erkölcseinek nemesítése a károm­
kodás, iszákosság stb. efféle társa­
dalmi kérdésekben nagyon szép 
tér nyílik a nemes hazafias mun­
kára a népfelsegités feladataiban, 
a polgárosítás küzdelmeiben elöljár- 
ni. Nem kell ide sok ember, 16-20 
lelkes, agilis, fáradhatatlan ember 
többet ér, mint az olyan nagy tes­
tület, amelyben nincs munka­
kedv és ügybozgóság. Üdvözöljük 
tehát azt a lelkes csoportot, mely 
megalakította a D. M. IC. E. fiók­
ját Csongrádon is, s kívánjuk, hogy 
Dr Heinrich István ur hazafias 
törekvése sikerrel járjon és minél 
nagyobb arányokban valóra válja­
nak a D. M. K. E. üdvös tervei 
nem abc-vel de kenyéréi, s ami 
ennél is többet ér szívben és lé­
lekben magyarosítsunk.

Hogy ne csupán a magyarosítás 
legyen gépies célunk: hanem Szé­
chenyi nagy Magyarországja lebeg­
jen szemünk előtt — a magyar 
polgárosodás legyen vezérgondo­
latunk !

T A n C A.
Kazsibrovszky tréfája.

Irta : Mikszáth K á 1 m á n.
— Hát kérlek ugv volt az, vagy három 

hónap előtt, azt hiszem, még őszszel, be 
hozta egy este szakácsáéin a vacsora ma- 
és igy szolt :

.«Ma mikor kint jártam husért a mészár­
székben, a Majornoky kisasszonyokkal 
találkoztam.»

Szakácsáéin szeret fecsegni, mint min­
den hosszú hajú állat: hagytam tehát, 
hogy elvégezze azon bizonyos pcicü moz­
gásokat, melyekre a nyelvének naponként 
szüksége van.

«Azt üzenték általam a nagytiszteletu 
urnák» — folytatá.

Csodálkozva emeltem fel a szememet .
«Nekem üzentek ?
«Igen a nagy tiszteletű urnák.»
«De hisz én nem ismerem őket.»

«Mindegy, mégis üzentek.»
És mit üzentek.»
«Azt üzenték, hogy ők nem mókusok.»
Nem mókusok ? Hát mondtam én va­

laha, hogy ők mókusok? Hát miért üzen­
nek énnekem ilyes mit? Egész éjjel ezen 
töprengtem. Nein mókusok! Hát persze, 
hogy nem mókusok. De miért kell épen 
én előttem megállapítani ezen kétségbe­
vonhatatlan igazságot. Nem tudtam aludni 
valamely olthatatlan kíváncsiság hajszolt 
megoldani a talányt. Mert kell valami oká­
nak leni, a miért üzenték. Kell, kell és 
és ászt az okot meg kell találnom. Más­
nap se szabadulhattam a spinx-szerü üze­
nettől, velem jött és bosszantott; elkísér 
a kathcdrára a diákjaim közé, laboratóri- l 
umba e kövek közé és ezen kövek rám '

; vigyorogtak gúnyosan, mintha ők is azt 
mondanák: «Nem vagyunk mókusok, nem 

i vagyunk.» Hidd meg nekem Kozsibróvsz- j 
ki, hogy közel voltam már a megőrüléshez j 
— amikor végre sikerült megállapítanom, j

hogy az egésznek igen egyszerű a nyitja 
valóságos Kolumbus tojása...

— Mi? kezdték egyszerre négyen is.
— Az, hogy meg vannak őrülve a leá­

llók. Ez az egyetlen kielégítő magyarázat. 
És ebbe bele nyugodtam.

—Más indiciumaid nincsenek? — kérdé 
Kozsibróvszki, édesdeden nevetve.

Más indiciumok? — pattant fel a nagy- 
tiszteletű professzor ur — Minek volnának? 
Nem elég ez? Avagy magyarázd hát te 
meg, hogy miért üzenték volna józan ész­
szel, hogy ők nem mókusok.

— Kozsibrovszki buta arcot vágott és 
vállat vont:

— Hja ha én azt tudhatnám.

. «BP»**1

A legkiválóbb tanárok és or 
vosoktól mint hathatós szer Ilit 

chilis, szamárherat
Ispsztmk hurutus bajainál, 
'lábbadazóknál iaflaeaza alán

úgymint

különösen KHJUMIUIUMIUI IIIIIUBIIÍD Ulüll ajánltatik. 
a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti

It bran-
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli 
izzadást — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üve- 

/ genkint 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva;
F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).________



2. OLDAL.__ ____ ______________ ___________ _

A kizárt tejhamisitók.
A tejszövetkezet a múlt vasárnap tartott ; 

közgyűlésén az alapszabályok élteimében i 
kizárta azokat az elemeket, akik a tej­
szövetség érdekei ellen működtek s akid­
nek minden áron érdekűkben áll az, hog\ 
a közönség Csöngrádon ne juthasson hozzá 
hamisítatlan, tiszta tejhez; hanem ki le­
gyen szolgáltatva a tejhamisitóknak. A 
szövetkezeteknek most már hál’ Istennek 
200-on felül lévén részjegye ezt a 8 em­
bert, akik éppen a legkisebb számot kép­
viselték, mert valamenyien egy-egy üzlet­
részt jegyeztek, annál inkább ki kellett 
zárni, mert ezeknek az volt szándékuk, 
hogy tovább is a tejhamisitókké legyen 
a korlátlan uralom a csongrádi piacon, s 
büntetlenül terjeszszék a tífuszt és egvébb 
ragályos betegséget a lakosság közt.

Amint a kizárt tejhamisitók ki tettek a 
lábukat a gyüiés teremből, rögtön áttért 
a közgyűlés a napirend többi tárgyaira 
és elhatározták, hogy kérelmet intéznek 
először a földmivelésügyi minister .úrhoz 
a szövetkezet védőjéhez, 4000 korona ál­
lamsegély iránt, továbbá 160 fajtehén és 
2 apa állat be szerzése végett, 98.000 ko­
rona államkölcsön iránt. Igazgatóságba be 
választattak. Elnöknek : Tari János ur, 
aki a Magy. Óvári Gazdasági Akadémián 
nyerte kiképzését, tehát szakember egyike 
s leglelkesebb hive a tejszövetkezetnek. I

Igazgatósági tagokul, Cseh László, Réti 
Ferencz, Tari János, Réti Jenő, Szői<e 
Gáspár, Máté János, Kovács János, Lantos 
Lajos, Lászlóffy László, Hatvani György, 
Bódi Rókus, Fekete Lajos, jBoda Márton, 
Gulyás Péter és Szepesi József.

A felügyelő bizottságba Nagypál Imre, 
Blázsik Mihály, Fekete Sándor.

Póttagokul, Kaszanicky István ésHajJu 
János választattak be.

A szövetkezet elnököt a leköszönt 
Réti Ferenc helyett, ki az igazgatóságba kí­
vánt helyett foglalni és igy oda leit bevá­
laszt v ; — még nem választott.

A helyiségre nézve az igazgatóság már 
beadta kérvényét a közgyűléshez s az 
elöljáróság Sóhlya Gyula főj gyző ur ja­
vaslatára a közgyűléshez páriolólag fogja 
előterjeszteni.

Végül elhatározta a közgyűlés, hogy az 
igazgatóság intézkedjék, miszerint a cég- 
bejegyzés megtörténjék és az üzem mie­
lőbb megkezdessék. Erre vonatkozólag az 
igazgatóság ma d. u. értekezletet tart. A 
csongrádi közönség tehát jóleső érzettel 
veheti tudomásul, hogy a tejhamisitók ál­
tal megkisériett akna munka nem sike­
rült és a tejszövetkezet ügye immár biz­
tosítva van és örömmel konstatáljuk,'hogy 
vármegyénk alispánja különösen érdeklő­
dik a tejszövetkezetünk ügye iránt, s 
10.000 koronát részéről is kilátásban he­
lyezett a szövetkezet tagjai részére faj te­
henek beszerzése céljából. A napokban 
várja a szövetkezet a kerületi állattenyész­
tési felügyelőt is, akivel e tárgyában ér­
tekezni fog.

U J D 0 N S A a 0 K.
— Községi közgyűlés. F h 27 én Cson- 

gr?d város képviselő testületé közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal Csongrád 
köség 1903. évi közpénztári számadásának 
megvizsgálása: 2. Csongrád köség 1903 évi
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iskolai alap számadásának megvizsgálása.
3. Csongrád köség 1903 évi szegény alap 
pénztári számadásának megvizsgálása.
4. Csongrád köség 1903 évi bukrosi szá­
madásának megvizsgálása 5 Csongrád köz­
ség 1903. évi nagyrétiszámadás megvizsgá­
lása. 6. Csongrád község 1903. évi kórház­
pénztári számadásának megvizsgálása.
7 Csongrád község 1903. évi fogyasztási 
számadásának megvizsgálása. 8. Csongrád 
község 1903. évi letet pénztári számadásá­
nak megvizsgálása. 9. Csongrád község 
1903. évi községi közmunka számadásának 
megvizsgálása. 10 Csngrád község 1903. 
évi járda alap számadás megvizsgálása. 
11. Csongrád község árva pénztáráról szóló 
szabályredelet módosítása. 12. Özv. Jókay 
Mórné köszönő levele, a férje elhunyta 
alkalmából küldött részvétiratra. 13. Mé­
száros Henrik kérelme háztelke mellett le­
vő 63. négyszegöl terület átengedése iránt.
14. Gróf Tisza István m. kir. miniszterel­
nök ur leirata, az olasz borrvám tárgyá­
ban hozzá intézet feliratra vonatkozólag.
15. Réti Ferenc és Borbás Mihály mint az 
alakulóban lévő teiszővetkezet megbízott- 
jainak kérelme a mértékhitelesítő helyiség, 
bői 2 helyiségnek a szövetkezett részére 
díjmentesen leendő átengedése tárgyában.
16. A Csongrádi járás főszolgabirájának 
1898 904. sz. a kelt felhívása a napi és 
heti vásárokon a kofák által megkezdhető 
vétel időpontjának megálapitása iránt
17. Csongrád vármegye törvényhatósági 
bizottságának 173/9Ö4. sz. határozata. A 
Gyójai 50 öles ut eladásnak jóváhagyásáról.
18. Ugyanannak 168'904. sz. határozata a 
Bori András halászati bérlő által beadott 
felebbezés elutasításáról. 19. Donka János 
és neje kérelme a Donka Díváimétól meg­
vett házhely tárgyában létrejött szerződés 
jóváhagyása iránt. 20. Fekete János kérel­
me a vasúti s a körtöltés közöt levő terü­
letnek örök áron leendő átengedése iránt. 
21.Kráhl András kérelme a népkert terü­
letén egy kioszk épitésénk engedéjezése 
iránt. 22. Az 1902Í903. iskolai tanévről szo­
ló mulasztási kimutatások alapján egybe- 
állitott törlési jegyzékben foglalt2106 koro­
na birság összeg törlése. 23. Kovács Ele­
mér jegyző kérelme 4 heti szab idságidö 
engedéjezése iránt. 24. Csongrád vármegye 
törvényhatósági bizottságának 2481904. sz. 
határozata az 1903. évi közpénztári pótkölt­
ségvetés jóváhagyása tárgyában. 25. Sza­
bó Mihály községi elöfogatos kérelme az 
eiőíogatozási szerződésnek újabb 3 évre 
leendő meghosszabbítása iránt. 26. Dóka 
László kérelme közmunka törlése iránt. 
27 Nyilas Márton kérelme közmunka tör­
lésé iránt. 28 Krigler Lajos kérelme kőz- 
muka törlése iránt. 29. Pusztai Mihály ké- 
i..ime közmunka törlése iránt.

— Hói vagy Ádám? Úgy látszik, hogy 
egy bizonyos idő óta nem sok gondot 
fordít a t. elöljáróság sem a közbiztonságra, 
sem pedig a közerkölcsiségre. így p. u. 
a félegyházi utca és a Sip utca sarkán, 
tehát olt, ahol legnagyobb a forgalom már 
2—3 hónap óta a járdának egyik f.‘le 
éppen ott, ahol az áteresz van, elvan 
pusztulva. Mivel két oldalt másfél öles 
mélység tátong, valóságos isteni csoda, 
hogy ott még szerencsétlenség nem tör­
tént. Pedig ott nem csak a felnő:1. :k járna’: 
kelnek : hanem a kis gyermekek is, amen­
nyiben ott van a siputcai áll. e! mi iskola. 
Ha pedig valaki végig sétál a nagvutcán, 
a legnagyobb megütközéssel o./issi azo­
kat az ocsmány rajzokat és rágalmazó 
feliratokat, mik a házakat disztelenitik. Hát 
azoknak az ocsmány íelirásoknak az el­
készítésére mégis csak idő kell, de még 
eddig nemcsak, hogy rajta csípték volna, 
valakit de utánna sem járnak. Ezért kér­
dezzük a rendőrség fejét: Hol vagy Ádám ?

— Gazdák tanulmányútja Dánország­
ba. A rn. kir földmivelésiminiszter 
elhatározta, hogy a tejgazdasági 
szakembereket Dánországba küldi 
tanulmányútra. Akik részt akarnak 
venni ebben a tanulmány útban — 
forduljanak egyenesen a tej sző vet­

kezetek országos felügyolőségéhez 
a földmivelési Minisztériumban.

— Becsületét keresi. Lapunk múlt vasár­
nap megjelent számának »Újdonságok« 
rovatában »Igazi gazembere cim alatt 
megír:uk, hogy az »erzsébeti átmetszés« 
ladikórsának, annak a szegény nyomorult 
családJj embernek, ki azáltal keres egy- 
pár fillért, hogy a gőzhajóhoz bejár és 
a járó-kelőket átszállítja, valaki már két 
Ízben kifúrta a dereglyéjét és főiddel meg­
rakva elsülyesztette. Mi anélkül, hogy 
tudtuk volna, hogy ki követte el ezt a 
gazságot az illető eddig ismeretlen tettes­
nek adtuk az »Igazi gazember címet. A 
f. hó 23-án este lapunk kiadóhivatalában 
megjelent Sági József (Csemegi Károly 
utcai) és ott követelte, hogy nevezzék meg 
a cikk íróját, amennyiben a cikk által 
találva érzi magát. Hát mi nevet a neve­
zett cikkben nem említettünk, de ha 
Sági József mindazon által találva érzi 
magár, hát arról már mi nem tehetünk.

— A városi tűzoltóság tűzoltó szerei, A 
műit hét n Tasnády Imre főszolgabíró ur 
tüzetes szemle alá vette a tűzoltó szereket 
és alapos vizsgálat után arról győződött 
meg, hogy i lüzoltó szerek részben hiá­
nyosak, részben pedig nincsennek meg­
felelő helyiségben tartva; ennél fogva el 
rendelte, hogy a hiányzó tűzoltó szereket 
be szerezzék és a jelenleg alkalmatlan és 
nem megfelelő szertár helyet egy ennek 
a célnak megfelelő szertárat építsenek, 
nevezetesen a fecskendők és szerkocsik 
számára egy deszkából épített elzárható 
kocsiszint, a hajtok számára pedig egy 
nyitott kocsi szint. A rendelet nagyon in­
dokolt volt, mert 6 drága pénzen be szer­
zett lajtok többnyire a nap hevének ki­
téve az udvaron állanak ma, a szerkocsik 
gondozás helvett a baromfiak háló tanyá­
ul szolgál és használhatatlan állapotba van, 
úgy hogy inkább trágyadombhoz, mint 
tűzoltó kocsihoz hasonlít.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők
legközelebbi képesítő vizsgái Sze­
geden julius hó 3. napján d. e. 9 
órakor a Szeged alsóvárosi uj viz- 
mű-telepen fognak megtartatni. A 
vizsgálati kérvények kellően fel­
szerelve a m. kir. kér. iparfelügye­
lőséghez Szilágyi-utca 1. bekül­
dendők.

— A kigyómarás. Amióta Hegyi elment 
azóta mások neveit bepiszkolni 
megmarni csak ritkán jut eszébe valaki­
nek. Ezt a jó szokást egy idő óta ismét 
felvetette egy—két csongrádi egyén kik­
nek neveit nem akarjuk elárulni, még 
azt sem mondjuk, hogy az illetők férfiak 
e vagy nők ? Csak annyit mondunk, hogy 
nagyon alávaló dolgot cselekszenek, mi­
kor másokról különösen a legtiszteltebb 
hölgyek n :veit a falakra irkáltatják fel­
biztatott snhancokkal, sértő kifejezések 
mellett. Kigyómarás ellen a nyilvánosság­
nak is van erős fegyvere a közmegvetés.

— A komp, mint játékszer. A 7 éves 
Kása Jani egyéb szórakozás hiá­
nyában a kompot választotta ját­
szóhelyül, s a napokban oda ment 
2 éves öcscsével a még kissebb 
Jóska gyerekkel játszani, mert a 
komp olyan tágas faalkotmány, 
hogy két kis gyerek csakugyan 
elfér benne, akár cirkuszt játszhat­
nak ottan. De az a baj, hogy a 
komp a Tisza szélén van, s az egyik 
gyerek úgy bele pottyant a komp 
széléről, hogy majd bele veszett.

I Múl ad i Ferenc 18 éves suhanc az 
arra járók nagy jajgatására ruhás­
tól beleugrott aztán a vízbe s úgy 
húzta ki onnét az ifjabb Kása gye­
reket, akinek koporsó nélküli teme- 

í tője lett majdnem a komp és a 
' Tisza.
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— Elmaradt eskíídtszéki tárgyalás.
A szegedi büntető — törvényszék 
eskűdtbirósága f. hó 20-án délelőtt 
Domokos György csongrádi lakos 
bűnügyét tárgyalta volna, aki ha­
lált okozó testi sértés miatt került 
vád alá, A tanuk azonban nem 
jelentek meg és igy ez elnök a tár­
gyalás megtartását a jövő esküdt­
széki ciklusra halasztotta el.

__A magyar közérdek tisztelt előfizetői­
hez! A Magyav Közérdek előfizetői túlnyo­
mó részben vasutasok s ez a körülmény 
bátorít föl engem az alábbi eitesites meg­
írására. A vasutasok tudniilik engem, volt 
kartársukat s ügy üküknek ez idő sze iint is 
buzgó harcosát, olyan szeretetben részesí­
tették hogy elnézésre számíthatok náluk. 
Azt adom — tudomására a Magvar- 
Közérdek tisztelt előfizetőinek, hogy a lap 
kiadását néhány hétre felfüggesztem, hogy 
aztán pihent erővel folytassam a munkát 
amire volt kartársaim érdekében vállalkoz 
tam. Szükségessé teszi ezt a szünetet a 
lap kiadásában az, hogy bajtársaimmal 
egyetemben én is olyan zaklatott heteket 
éltem át az utóbbi időben, amel/ek meg­
rendítették egészségemet. A nyégót mun­
kához be kell várnom annak az időnek 
az elkövetkezését, a miben nyugalomra 
számíthatok. S családi körülményeim is 
bizonyos olyan változásokon mentek át 
mostanában, hogy a legnagyobb mérték­
ben próbára tették idegzetemet. Kény­
szerülve vagyok tehát arra, hogy mint a 
vasutasok nagy családjának egyik tagja, 
bejelentsen a családnak azt, hogyha jöven­
dő munka érdekében —- pihenésre van 
szükségem. Tisztelettel kérem kartársaimat 
hogy szives elnézéssel legyenek az, én 
emberi gyöngeségem iránt s fogadják a 
Magyar Közérdeknek lekőzelebb -— néhány 
hét múlva — megjelenő számát azzal a 
szeretettel, amelylyel eddig is találkoztam 
a vasutasok részéől. Mondanom se kell 
hogy az előfizetési dijak érvénye abban 
az arányban hosszabittatik meg, ameddig 
a lap kiadásának felfügesztése tart.

—. A mezőrendőrök és csőszök. Evek 
alatt alig fordul elő egy eset, hogy 
a mezőrök valakit tetten érnének, 
amint valaki jogtalanul más föld­
jére utat vág, kárt tesz termésében, 
vagy a mesgyét elszántja a trágya­
dombokkal ez utakat elfoglalja. A 
múlt télen végre megtörtént az, 
hogy egyik mezőőr Bállá Ferenc, 
feljelentette Nagyistok Gergely 
szőllőbeli lakost decsak aztán, hogy 
leszidta őt, mikor megzálogolta 
Nagyistókot. Pedig, jól tette hogy 
megzálogolta, mert az ipsze a má­
sok szőlőiben járt-kelt, mintha or­
szágút lenne az egész szőlő. Hogy 
mily jól tudja a törvényt a mezőőr 
mutatja az is, hogy a jogos zálo­
got önként vissza adta a kártevő­
nek kérdés már most, hogy ki 
tanítja, ki ellenőrzi ezeket a mező­
őröket ?

S ha senki, és ha még arra sem 
képesek, hogy a jogos zálogolást 
végre tudják hajtani akkor med­
dig fogják a gazdák tűrni békén, 
hogy a mezőrendőrök mellett még 
külön csőszöket is tartson a bir­
tokosság. Annyi tény, hogy a je­
lenlegi mezőrendőrséget senki sem 
ellenőrzi, s egyáltalában nem felel­
nek meg kötelességüknek — még 
nem is tudják sokan, hogy mik az 
ő kötelességeik. Erre vonatkozólag 
legközelebb elmondjuk észrevéte­
leinket.

Pályázat.
Posta-távivda segédtisztekké kiképzés cél­

jából a m. kiv. posta-távirda és távbeszélő 
hivatalokhoz 1904. évben 255 posta- és 
távirdanövendékek felvételét engedélye­
zem, és pedig : a zágrábbi, posta- és tá- 
yirdaigazgatósági kerület számára 15-öt, 
a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradi, 
pécsi, pozsonyi, soproni és temesvári pos­
ta- és táyivdaidaigazgatósági kerületek 
számára egyenként 30-at.
Posta- és távirdanövendékké felvételéért 

azon magyar honos ifjak pályázhatnak, 
akik a magyar nyelvet, a horvát-szlavon- 
országi illetősegüek pedig a horvát nyel­
vet szóban és Írásban bírják, továbbá a 
középiskola IV-ik vagy ezzel _ egyenlő 
rangú más iskola megfelelő osztályát ha­
zai tanintézetben sikerrel végezték, 14 
évesnél nem fiatalabb és 16 évesnél nem 
idősebbek; az iskola bevégzése és növen­
dékké felvétet között azonban legfeljebb 
egy évi megszakítás lehet, mely esetben 
hitelesen igazolni kell, hogy ezen egy 
év alatt az illető hol tartózkodott es mivel 
foglalkozott.

Ezen feltételeken kívül a pályázok köz­
ségi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetetlen 
magaviseletüket, közhatósági orvosi bi­
zonyítvánnyal pedig ép és egészséges, a 
posta-távirda-távbeszélő szolgálatra testi­
leg alkalmas voltukat is igazolni tartoz­
nak.

A felvételért sajátkezűleg irt, ivenként 
egy koronás pénzügyi bélyeggel ellátott 
és a fennebb elősorolt feltételeket igazo­
ló okmánykokal felszerelt kérvénynyel 
1904. évi "julius hó végéig lehet folya­
modni. , ...

A kérvény az illető posta- es tavirda- 
igazgatósághóz címezve, azon posta- és 
távirdahivatalnál nyújtandó be, hova fo­
lyamodó növendékké felvételét óhajtja.

A növendékek 18 éves életkoruk be­
töltése után a posta-táyirdigazgatósag szék­
helyén vizsgára bocsátattnaly s a vizsga 
sikeres letétele után kineveztetésükig kincs­
tári posta- távirdahivataloknál napidijas 
minőségben nyernek alkalmazást.

Kereskedelemügyi m. kir. minister.

következő évre, vagyis 1908-ig választás 
utján laendő betöltése végett pályázatot 
hirdetek.

Felhívom mindazokat az egyéneket, 
kik a megüresedő tégla- és cserépmesteri 
állás elnyerése végett pályázni szándékoz­
nak, hogy szakképzettségeikről szóló ok­
mányaikkal felszerelt kérvényeiket a kar­
cagi közbirtokosság elnökségéhez folyó 
év augusztus 15-ig adják be, hol a pályá­
zati feltételek az említett határidőig a hi­
vatalos órák alatt bármikor megtekinthe­
tők. — Az évi tégla- és cserépszökség- 
let 3.500,000 drb.
Karcag, 1904. junius hó 19.

Dr. Szentesi Tóth Kálmán
polgármester, 

közbirtokssági elnök.

Felelős szerkesztő : Étiox- .TAhos.
Társ-szerkesztő: Hollö Arloll.

Iíiadólaptulajdonos: Weitsz At&i-Vc.

A hölgy világ 
0 részére!

A karczagi közbirtokosság elnökségétől.

Pályázati hirdetmény.
A karcagi közbirtokosság körkemencé­

jénél a tégla- és cserépmesteri állás folyo 
év végével üresedésbe jővén, a annak 
az 1905. év elejétől 3 egymás után kö-

védjegy. Minden t. hölgy sa­
ját maga minden divat szerint 
fáradság nélkül készítheti ruháját 
a GUSCHELBAUER ANTAL- 
féle szabályozható

Női derék szabászat! készülék
segélyével, anélkül, szabászat! 
rajzót megtanult volna. Eme 
készülék minden testalkat ré­
szére szabályozhat . Aka­
démián vizsgáztam. Számos 
elismerd levelet kaptam min­
den országból. Minden állam­
ban törvényileg védve és szaba­
dalmazva.

Egy készülék ára 3 korona 
utánvét mellett.

Cfuschelbauer Antal, Sopron és E, Drechsler, 
Becs VI/oi, Liniengasse 18. sz. főraktár és szál­
lítás egész Európára,

Képviselők minden hely­
ségben kerestetnek. 
Prospectust ingyen küldünk.

Pénzkölcsönt!

közvetítek a legnagyobb Diskreció és legelőnyösebb feltéte­
lek mellett, katona tiszteknek, állami, megyei, városi és 
magán tisztviselőknek, továbbá tanítóknak és papoknak is, 
fizetés és előjegyzésre, 20 évi törlesztés mellett 7 százalékra 
Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, „iparosoknak és 
minden hitelképes egyénnek 200 koronától a legmagasabb 
összegig havi vagy 4/4 évi törlesztésre, konvertálok birtok 
és házkölcsönöket 10—65 évi előnyös törlesztéssel vagy 

felcserélem azokat 4 százalékos kölcsönre.

ítaxió Mihály bankbizományos 
Budapest, Szövetség utca II.

(Válasz bélyeg csatolandó.^
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„MAYER“ gépgyár
vas- és témünlőde részvény-társas* g SZOMBATHELY. 

Raktár. Budapesti V., L i p 6 t-k «$ r „ t IS.
Készít mindennemű 2—80eiidisági légeket, Bettiig- és sziió-iázinotenkat

Benzin-motoron csép lftkeszletek
Legolcsóbb Özem! Tűzvészéi, k,zárva

HalEépitészet: äfflSÄ* * ,zakmá’’a" ’*"***’ 7'"" 7"
----- ~T~ Lepujiibb szerkezetű csavaros és szabad, vl,nyomáén
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Ne vegyen senki

HANtiSZEHT,
mig

hemétij; kihall
mü-hangszerész

legújabb képes árjegyzé­
két át nem olvesta, mely ingyen és 

bérmentve küldetik

Budapestről
Király-utca 44,1. sz.

Jurgé lire órád : gyári raktár : Wlen 111/4- 
Rennwtg Nr. 75/B. «=^«==--»» 
Le\ elezólap elagendő hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet 
ingyen és bérmentve megkap­
hassa, olcsu bevásárlás céljából. 
Az üzleti eljárás zz-goruan tisz- 

I tcssvgfs, rászedés teljesen ki­
zárva.

Órajavitási műhely
Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óidért keteaságet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből ;
7787. 8Z. \ egolcsább, legjobb strapácóra 

inckelto i] 36 órai járással 
8039. sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr.
7858. •?. ezüst romontoir dupla fedelű 
8989. sz. ingaóra iitóművel, 2 sülyal 

130 cm. magas

írt 2.20 
„ 1-a—
„11.60

. 939. sz. jó ébresztő óra............................  1-20
Szíveskedjék nevemre és házazámomra 75|B 
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Hirdetések jntiinyos áron felvétetnek, 
lapunk kiadőliii általában.

Nvr n niott Wcisz A óik könyvnyomdájában Csongrádon 1904.
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